

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:  
a Feszvény-nyomda.

### A közkórház.

Talán nem került el olvasóink szíves figyelmét az a szaktanácskozomány, melyet a napokban tartottak a városunkban létesítendő közkórház ügyében s melyről hirrovatunkban annak idején meg is emlékeztünk.

Régóta vajdó s régen égető közügy jutott ezzel ismét az aktualitás jegyébe. A városi közkórház dolga valóságos tengeri kigyója volt már közügyeinknek, hol felmerült a szemhatáron s már-már a megvalósulás stádiumába került, hol ismét alámerült a feledékenység vizeibe, jobban mondva az aktacsomók feneketlen porába a főlészre kerülés minden reménye nélkül. Időközönként bizottságoztak, terveztek, kalkuláltak, utazgattak, tanulmányoztak benne, anélkül, hogy azért egy lépéssel is előbb ment volna. Egyszer már a tervrajzát is elkészítették az emelendő épületnek, de a helyével, ahova építsék, még nem voltak tisztában.

Ez a sok készülődés, akarózás, próbálgatás mind természetesen egyetlen okra volt visszavezethető, arra a bizonyos *nervus rerum* hiányára, mely minden dolognak ősoka: *nincs pénz!*

Érthető dolog. Kecskemét városa alig egy-két évtized óta határozta el magát, hogy kilépve az alföldi nagy

falvak sorából, a városiasság fejlettebb követelményeinek s magasabb igényeinek megfelelő berendezkedést szerez magának. Amint e hiányok pótlása, a szükségletek beszerzése egyszerre ránk szakadt, századok mulasztásait kellett hirtelenében pótolnunk. Kövezés, világítás, utcarendezés, köztisztaság, rendőrség, iskolázás hogy egyebekről ne is szóljunk, mind olyan állapotban volt nálunk, amelyek hirtelen és gyors megoldást követeltek. Az elkerülhetlen és fölöttébb szükséges követelmények mellett volt a mulasztatlan *kényelmességek* egész sora is, amelyeket halasztani éppen a közre való tekintetből szintén nem lehetett.

Nem csoda, ha kissé belefáradtunk, egy kicsit meg is sokaltuk s ami halasztható volt, halasztottuk is. Ezek közé tartozott a városi közkórház ügye.

S itt lehetetlen a legmélyebb hódolattal kalapot nem emelnünk a városi tisztai orvosi kar előtt, amely olyan fáradhatatlan buzgósággal, példás önfeláldozással teljesíti évtizedek óta minden elismerésre érdemes munkáját városunk közegészségi ügyeiben. Tulajdonképpen az ő lankadatlan és mindent felölölő munkájuk mellett sikerült csak a közkórház megvalósítását eddig is kitolni.

A végtelenbe persze ez se mehet. Népesedési arányunk folytonos növekedése, földünk népének a közegész-

ség iránt folyton fejlődő érzeke mind égetőbbé teszik a kórház fölépítését.

Bizony erre megint pénz kell és bizony nem is kevés pénz. De ez megint olyan pénz, amely dusan meg fogja hozni kamatait, még pedig *éppen a szegényebb néposztály körében*. Elég sokáig késtünk vele eddig is. Minden emberélet drága, de százszorosan értékes az, amelyet az emberi tudomány visszacsikar a halál hatalmából s az építendő kórház azt fogja szolgálni.

Fél ország csodálja s fél ország irigylő tőlünk népoktatásügyünk mintaszerű berendezését s azt az áldozatkészséget, mellyel városunk ezt a messzeható ügyet felkarolta és megoldotta. De ha népességünk szellemi szükségleteit e részben ilyen tökéletesen kielégítettük, nem kevésbé, sőt még kevésbé szabad megfedkezünk népünk testi jólétéről. Amily nagylelkűek voltunk az egyik irányban, éppoly nagylelkűeknek kell lennünk a másikban is.

Valószínű, hogy a kórház kérdése már nagyon rövid idő alatt konkrét formában a közgyűlés elé kerül. Azért tartottuk szükségesnek, hogy már eleve is ez általánosan tájékoztató sorokban felhívjuk rá a figyelmet.

Ebben a kérdésben többé se halogatnunk nem szabad, se *fösvénykednünk*. Nagy és messzeható kérdés ez és gyökeres megoldásra vár.

### TARCA.

#### A vén vadász.

Irta: Jakab Ödön.  
(Folyt. és vége.)

— Adjon Isten jó napot, tekintetes uram! Aldom az Istenemet, hogy láthatom még egyszer!

— Hozta Isten, Pál! Foglaljon helyet! Hogy van? Hogy' megyen a világ folyása?

— Hát bizony, tekintetes uram, hol kerék, hol talp! Csak úgy vegyesen!

— De legalább egészséges, ugye?

— Hát egészségem volna, a mi csodás. Hanem megnehezdedtem, tekintetes uram! Erősen megnöttek a hegyek! Emlekezhetik, hogy régen úgy táncoltam, mint a bolha. De most? . . . Kutyának kell a tánc! Jó, ha másképpen járhatok!

— Hát a felesége?

— A biz' az is gyenge! Megette a sok guzsolódás, a sok gyermek! Alig tud a favágóról egy öl fát bevinni.

— S a gyermekek?

— Tyűh, azok megnöttek! Kivált a leánygyermek hamar nő, tekintetes uram, mint a lucerna! Alig viszik ki a bölcsőjét a házból s már gondoskodni kell a parafernumáról.

Lehorgasztotta a fejét s kissé eltűnődött. Azután folytatta:

— Egyébiránt nekem a leánygyermekkel sínesen sok szerencsém! Olyan egészségesek, mint a makk s mégsem mennek férjhez. Pedig a házunkat úgy járják a legények, mint a legyek. Én nem tudom, hogy mi kivetni valót találhatnak bennük!

Panaszolt, panaszolt jó darab ideig. Mert a szegény falusi nép sok mindenben szűkölködik, de panaszolni valója az mindig bőviben van!

Hanem aztán egyszer olyan dologra fordult a beszélgetésünk, amitől Madaras Pálnak az arca is, a hangja is megváltozott. Az arca kiderült, a hangja erőt kapott:

— Hej, tekintetes uram, az a vadászat! . . . az a vadászat! . . . Csak azért is kár megvénülni!

— Még most is annyira szereti?

— Én? Odaadnám érette a lelkem üdvösségét! Ha a kopóm a határon elcsahintja magát: elfelejtem, hogy hatvan esztendő nyomja a vállamat! Ugy érzem, mintha csak most jöttem volna haza a katonaságból! Nem magas akkor nekem a legmagasabb hegy sem! Az igaz, hogy most nem tudok úgy a vad elibe kerülni, mint hajdan, hanem azért most is csak el-elkéregetem egy-egy nyulnak az igazolványát, ha felém vetődik. Ámbár meg-  
esik, hogy ma már hibázom is. Mert az öreg ember szeme nem ér egy fakovát!

Még aludni sem tud úgy, mint a fiatalé. Lemondólag legyintett kezével:

— Különbem minek is? Rossz idők járnak most a szegény emberre! Más idöket éltünk, más pennával irnak!

Összeszorította az öklét és felfenyegetett vele a magasba:

Hogy az Isten még azt is verje meg, aki kitalálta ezt a vadászati törvényt! . . . Régebben az enyém volt a határ. A kutya sem kérdezte: mit keresek rajta? De most a kormány eladja a vadat még a lábán, mint a megszorult gazda a gabonát. Fizetni kell puskáért, területért, még a kutyaért is. A mi határunkat is egy adorzáni vadász bérelte ki, mert a magamfélé szegény ember nem fizethet tizenöt-husz forintot a mulatságára.

A halántékai kigyuladtak. Látszott, hogy az indulat mindjobban előnti.

— Aztán egy efféle jövevény úgy uralkodik itt, mintha az egész határt az édes apjától örökölte volna! Nem szabad itt másnak senkinek vadászni! Egyszer a télen elfogott volt a vágy. Nem birtam magammal. Még éjszaka is folyvást a kopóm hajtását hallottam. Azt hittem: megbolondulok! Kimentem hát ide a Cserére s löttem egy haszontalan süldőt. S mit gondol tekintetes uram, nem megbüntettek e? Annak a drágalátos adorzáni puskának odafizettem egy szép üszöborjum árát! S volt lelke a gazembernek, hogy elvegye egy semmiség süldőért!

A részletekből csupán egyet kívánunk kiemelni. Az egészségügyi felügyelő kiemelte, hogy egy háromszáz ágyra berendezett közkórház dusan behozza fentartási költségeit. Egy ilyen arányú kórház betegápolási díjából több mint százezer koronát jövedelmez évenként, az pedig jóval több, mint amennyi a fentartásához szükséges.

\* **A helyzet.** Budapestről jelenti tudósítónk: Politikai körökben ma azt híresztelték, hogy Tisza István gróf miniszterelnök a napokban, de legkésőbb a hét végén visszavonja a házszabálmódosító indítványát s másikat terjeszt be, melyben egy pontban statuálja mindazon revíziókat, melyeket keresztül vinni óhajt. Politikai körökben élénk érdeklődéssel várják, hogy valóra vál-e ez a hír.

## Országgyűlés.

Az ülést féltizenegy órakor nyitotta meg az elnök. Napirend előtt **Kubik Béla** szólal fel. Kérdi, kiket ért a miniszterelnök szájhősök alatt s vajjon kikre értette azt a kifejezést, hogy a gazt el kell tiporni.

Gróf **Tisza István**: A szájhősök kifejezést a képviselőkre bizza: magukra veszik-e vagy nem?

Gróf **Tisza István**: Ami a gazt illeti, természetes, hogy nem gazemberekről szólt.

**Eitner Zsigmond**: Ki is kértük volna magunknak!

Gróf **Tisza István**: Csak akkor kérjék ki, ha mondom. Szavaimnak az volt az értelme, hogy a giz gazt kell elsöpörni a nemzet utjából.

Rá akart arra mutatni, micsoda elfajulása a parlamentarizmusnak, micsoda jelenségek ebben a parlamenti tanácskozásban, melyek a nemzet előrehaladásában gátolják. (Nagy zaj.) Ez senkivel szemben sem személyi sértés. (Helyeslés a jobboldalon.)

**Kubik Béla**: Tisza nyilatkozatát a melyben korrigálja a tegnapi szavait a

Majd kissé tompább hangon jegezte meg:

— Hanem hát nem is volt szerencés a borju árával!

— Meglőtte azután valaki itt a falu erdejében.

— Meglőtték?

— Meg azt, tekintetes uram, úgy, hogy még azt se mondta: befellegzett! Ott maradtott abban a szent helyben!

— S ki lőtte meg?

— Hát azt immár ember nem tudhassa! Én csak annyit tudok, hogy eleinte még engem fogtak volt gyanuba! Már minthogy én lőttem volna meg! Azért, mert fizettem neki.

Megvakarta a fejét és úgy bölekedett:

— Az igaz, hogy ha az a südő megérte a borjut: akkor az a borju is megérte ő kelmét.

Alattomosan hunyorított egyet s diadalmasan fenyegetett a mutatójával:

— De úgy kitisztáztam magam, tekintetes uram, hogy a szentek közé felvehettek volna! En úgy ki . . .

A nap imár lenyugodott a bedei hegy mögött. Az én öreg cimborám is nemsokára felkelt és távozott.

Én pedig még sokáig eltűnődtem ott az alkonyatban, hogy ezt az embert is beh más embernek láttam hajdanában!

„gaz”-ra vonatkozó részét, elfogadja és abban megnyugszik. Az elsőre vonatkozólag azonban, amikor a szájhősökre vonatkozólag azt mondja, hogy mindenkire magára bizza, hogy magára veszi-e, csak annyit mond, hogy a miniszterelnök izlésére vall, hogy ilyen kérdésben nem határozottan, nyíltan, egyenesen és férfiasan szól. Ha férfit ilyen kérdésben megkérdeznék, köteles nyilatkozni, vagy pedig az vén aszszony . . . . (Oriási zaj a jobboldalon. Micsoda dolog ez?)

Gróf **Tisza István**: Én egyéni kérdéseket a maga helyén mindig elszoktam intézni. De a Ház előtt semmi spanyol lovagi játékokba bele nem megyek! (Viharos taps a jobboldalon. Gajary Géza feláll s kikelt arccal a nagy zajban értetlen szavakat kiált a baloldal felé.)

Az elnök: Következik a házszabály revíziós indítvány tárgyalása.

### A revízió.

**Szederkényi Nándor**: A miniszterelnök indítványát természetesen nem fogadja el, hanem határozati javaslatot nyújt be, amelyben követeli, hogy a választókerületek az újabb viszonyokhoz képest osztassanak be.

A miniszterelnök eljárása a parlament lealázása. A miniszterelnök nem parlamentarizmust, hanem a király kirendelt emberének uralmát akarja a revízióval örök időkre biztosítani. **Szederkényi** után **Szalai László** beszélt.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Szerdán: **Parasztbecsület. A nyolcadik pont.** (Páros bérlet.)

Csütörtökön: **Szultán.** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Kuruc Feja Dávid.** (Féllárak.)

Szombaton: **Egy bolond gondolat.** (Páros bérlet.)

Vasárnap: **Egy bolond gondolat.** (Páratlan bérlet.)

\*\* **Bánk-bán.** Mióta pár éve divatba jött a Bánk-báni évenként egyszer felhívásokkal előadni: azóta zsufolt házak nézik végig Katona Józsefnek nagy alkotását. Mindenesetre szerencsés gondolat volt ez az igazgatótól, nemcsak anyagi szempontból. A kényeskedő, finnyás, kielégíthetetlen pár szál néző helyett, mely kötelességből, miből végigunatkozta a Bánk-bánt, kapott lelkes, hevülékeny nagy tömeget, melynek tapsra kész tenyerei minden erősebb hangra összeverődnek. Az este is teljesen zsufolt ház nézte az előadást, eladtak az utolsó zugig minden helyet, s aki visszaemlékezett előbbi esztendőkre üres Bánk-bánjaira, annak nagy gyönyörűségben telhetett a szíve. Maga az előadás átaljában elég elfogadható volt, nagyobb hibák, szembetűnőbb botlások legalább nem történtek. **Almás**i tüzes Bánk, **Makó** majesztétikus királynő, **Nagy Dezső** jellemzetes Tiborc volt, a többiek is eléggé megállották helyüket. Mégis, mintha ideje volna már a Bánk-bán előadási stílusán is változtatni egyet-mást. Közlebb hozni hozzánk, mert a mostani játék stílusa inkább eltávolítja tőlünk, még jobban avítja, mint amennyire magától avul. Bánk-bán a Ritter drámák korából való, abból a korból, a melyről **Kisfaludy Károly** ránk hagyta, hogy minél jobban kiabáltak *odalenn*, annál jobban tetszett *odafenn*. Vajjon mit gondolnak, II. Endre korában állandóan kiabáltak-e az emberek, mindig ropogtatták-e a szavakat s általában önmagukból kikelve, beszéltek-e mindig? Bajosan, melyebb szenvedélyeik erősebb indulatokat váltottak ugyan ki belőlük, nyersebb életmódjuk fékezetlenebbekké tették őket, de kevésbé emberiek azért ők sem voltak. Sőt; mivel természetesebbek, azért egyszerűbbek, mivel kevésbé raffináltak, azért igazabbak. Ami cafrang van rajtuk, azt a romantikus kor pompát kereső és ellentéteket hajhászó kedvtelése aggatta

rájuk. Mi volna, ha színészeink ezeket a személyeket visszahelyezve korukba emberiebbeknek s kevésbé „hősöknek” mutatnák be? Kevesebbet szavalnának és többet *beszelnének*? mindenesetre sokkal nehezebb, de sokkal méltóbb feladatot oldanának meg. Szól ez a megjegyzés általában mindenkire (talán csak Nagy Dezsőt véve ki), de szól leginkább, akinek még legtöbb módja és alkalmja van tanulni: **Hévosi Mariskára**, aki mindig szavalt, nagyon sokat kiabált és néha — amit eddig nem tett — még a szemét is forgatta. Nem ez **Melinda** s kérjük, ne így tanuljon **Melindát**. — **A Melinda** szívében véghetetlen sok szeretet és még több egyszerűség és mindenekelőtt keresetlenség van: ezeket a tulajdonságokat igyekezzék önmagában megtalálni s azokból próbálja meg fölépíteni a maga **Melindáját**. S ha megint eljátsza, éppen az ellenkezőjét tegye annak, amit tett: ne szavaljon, ne sikoltozzon s ne forgassa főleg a szemét, — kár azokért a szép szemekért! — Volna még a rendezésre s főleg a kiállításra is szavunk, de már most úgy is hiába. A Bánk-bánra tudom, teljes díszlete van a színháznak. Mit keresnek a rokokó bútorok a román lovagteremben? s főleg a sárga thonet-székek az összeesküvők boltozatában, nagyobb szabásu egyéb anachronismusokról nem is szólván. Sokszor látjuk az ilyeneket egyéb előadásokon is, de már a Bánk-bánnál, ahol a szegénységgel nem lehet mentegőzni, még sem lehet mindent szó nélkül hagyni.

## Világ folyása.

\*\* **Az olasz képviselőválasztások.** Tegnap zajlottak le Olaszországban a képviselőválasztások. Az országnak mind az 509 választókerületéről nem érkezett ugyan jelentés, de már az eddigiek alapján is általános képet lehet alkotni a választás eredményéről. A kormány az egész vonalon győzelmet aratott, anélkül hogy nagyobb agitációt fejtett volna ki. Eddig 492 választási eredmény ismeretes. Megválasztottak 294 kormánypartit, 46 alkormányos ellenékit, 27 radikálist, 25 szocialistát és 16 köztársaságit, 84 pótválasztás vált szükségessé. A fölforgatók az egész vonalon vereséget szenvedtek. A szocialisták számaránya a régi maradt ugyan, de főként az mutaja az olasz közvéleménynek tőlük való elfordulását, hogy a forradalmi szocialisták a mérsékeltelkekkel szemben hátrébe szorultak.

## Hirek az országból.

= **Uj pályaudvar Aradon.** Aradon az államvasutak igazgatósága körülbelül ötöd-fél millió korona költséggel új pályaudvart létesít. A munkálatokat már meg is kezdték. Vajjon a mi pályaudvarunk kibővítése mikor fog még csak tervvé is válni?

= **Szabad liceum-egyesület Szabadkán.** Vasárnap megalakult Szabadkán a szabad liceum egyesület. Elnökül **Milkó Izidor** dr., a kiváló író, titkárul **Bólitcs József** dr. városi tanácsnokot választották meg.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, november 8.

— **Katona emléke.** A **Katona József** Kőr **Katona József** születése évfordulóján f. 1904. november 11-én d. u. 5 órakor, a polgári leányiskola dísztermében **ünnepi közgyűlést** tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. Dr. **Szeless József**től. 2. Titkári jelentés. **Marton Sándortól**. 3. Vizsgálódások a Bánk-bán monda körül. Irta és felolvassa **Szentgáli Blasutigh Károly**, vendég. 4. Alkalmi ódát szaval **Mészáros István** joghallgató. (Ez óda a 100 éves

születési emlékünnepre hirdetett pályázaton dícsérettel emeltetett ki, de szerzője ismeretlen maradt)

— **Csereklyey Károly temetése.** Csereklyey Károlyt, a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület és a Gazdasági Egyesület volt jegyzőjét ma délután 3 órakor temették nagy részvét mellett. Temetésén a Takarékpénztár és a Gazdasági Egyesület küldöttségileg képviseltette magát s azonkívül nagy számban jelentek a végtisztességen az elhunyt rokonai, jóbarátai és ismerősei közül.

— **Hangverseny.** A jogakadémia polgárságának egyesületében ugyancsak meglátszik, hogy olyan kiváló tehetségű, ügybuzgó elnök áll az élén, mint balásfalvi Kiss Endre, ki nemcsak az egyesületi helyiségben teremtett rendet, példás egyetértést, nemes munkálkodást a joghallgatók között, hanem gondja van arra is, hogy a város közönsége is megismerkedjék az ifjúsággal s tudomást szerezzen annak ambíciózus törekvéseiről. A napokban ülést tartott a Segítő Egyesület az ő elnöklelte alatt s indítványára elhatározta, hogy még e hó 27-én, vasárnap nagyszabású hangversenyt rendez a város háza dísztermében, dec. 3-án pedig táncestélyt rendez a kaszinó összes termeiben. A hangverseny számai oly gondosan és annyi műziséssel vannak összeválogatva, hogy a téli concert-sorozatoknak e megnyitója már előre is a legszebb sikerrel biztathatja a joghallgatókat.

— **A felegházi tanítóképző felavatása.** A kiskunfelegházi m. kir. állami tanítóképző intézet új épületének felavató ünnepélye — mint már jeleztük — november 12-én szombaton lesz. Ezzel kapcsolatban ünneplik Csepreghy Endre képző-intézeti igazgató negyven éves szolgálati jubileumát és ugyanekkor a pest-pilis-soltkiskunmegyei általános tanító egyesület diszközgyűlést tart. A felavató ünnepély és jubileum műsora: 1. Hymnus. 2. A képezde igazgatótanácsának elnöke: Tóth József kir. tanácsos, tanfelügyelő üdvözlí a miniszter képviselőjében megjelenő dr. Neményi Imre miniszteri osztálytanácsost. 3. Dr. Neményi Imre miniszteri osztálytanácsos fölavató és üdvözlí beszéde. 4. Csepreghy Endre igazgató a vezetésére bízott új intézet épületét átveszi. 5. Alkalmi óda Móra Istvántól. 6. Tóth József kir. tanfelügyelő a tanítóképző-intézet igazgatótanácsának az élén üdvözlí a jubiléumát. 7. Dr. Szerlemhegyi Károly polgármester üdvözlí beszéde a város nevében. 8. Bíró Ádámnak, az egyesület diszközökének üdvözlí beszéde. 9. Üdvözlílek. 10. Szózat. Ünnepély után diszközgyűlés, majd pedig bankett 1 órakor a Korona-szállodában. Este 8 órakor pedig a képző-intézeti ifjúság táncal egybekötött hangversenyt rendez a Korona-szálloda dísztermében. A közébrede jelentkezők a tanítóképző intézetben f. hó 9-ig még elfogadtatnak. Teríték ára 4 korona.

— **A lajosmizsei vasut.** A lajosmizsejászkerekegyházi motoros vasut építési munkálatai napról napra mind jobban közelednek a befejezéshez. A sineket már az egész vonalon lerakták s már próbakocsik is járnak az uttesten, amelyek talpfákat, építési anyagokat szállítanak. A munkálatokkal egy pár hét alatt minden bizonynyal elkészülnek s ha valami közbe nem jön, e hónap végén, esetleg december elején már átadják a forgalomnak. A motoros vasuti kocsik körülbelül két óra alatt — tehát jóval rövidebb idő alatt, mint az államvasutak szegedi vonalán közlekedő vonatok — teszik meg az utat innen Budapestig. A viteldij nem változik s az új vonalon naponként hatszor lehet a fővárosba és vissza menni

— **Esküdtzéki pótülésszak.** Még alig egy hete, hogy véget értek a kecskeméti kir. törvényszéknél az esküdtzéki tárgyalások, amelyek ezúttal jó hosszú ideig,

14 napig tartottak s már ügyészi és bírói körökben — mint értesülünk — erősen foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a felzaporodott ügyekre való tekintettel esetleg már a jövő hónapban pótülésszak tartassék. A múlt hónap végén ugyanis már nyolc ügy teljesen befejezve várta a főtárgyalást, de az ülészakot nem lehetett tovább nyújtani s azért ezen ügyek nem kerülhettek tárgyalás alá. A közelmúlt napokban pedig újból három, esküdtzék által elbírálandó büntetett követtek el a törvényszék területén, úgy, hogy a már tárgyalásra előkészített ügyek száma 11-re rúg. Minthogy pedig a rendes ülészak csak jövő év február hónapjában tartatnék, azért merült fel a terv, hogy az igazságügyi miniszteriumtól rendkívüli ülészak tartására engedélyt kérjenek.

— **Társas vadászatok.** A kecskeméti vadásztársaság már megállapította az ősz és tél folyamán rendezendő vadászatok helyét és idejét. E szerint f. hó 12-én fácán vadászat lesz Nyirben, 27-én pedig körvadászat Szikrában 60 hajtóval, jövő hó 17-én és 18-án pedig Bugacon lesz körvadászat 80 hajtóval. A körvadászat utáni napokon nyulak darabonként két koronáért lesznek kaphatók Adler Imre vaskereskedésében.

— **A Polgári Körből.** A Polgári Kör elnöksége kérvényt intézett a polgármesterhez, hogy május 1-től kezdve a régi törvényszék egyik részébe költözhessen át. Ha ez a kérés nem találna meghallgatást, úgy a Kör a Beretvás-szállóban kéretne majd lakást. Egyben az elnök a belügyminiszterhez is folyamodott az újonnan módosított alapszabályok jóváhagyása tárgyában.

— **Váltóhamisító színész.** A színházi habitűk bizonynyára még élénken emlékeznek Pogrányi Juliskára, ki pár év előtt Kövessy színtársulatánál nálunk volt. Az idén Székelyudvarhelyen, nagyon könnyelmű életet élt, sokat költekezett, a legnagyobb úri passzióknak hódolt, a melyek mind meghaladták szerény jövedelmét. Tegnap azonban rájöttek, hogy a könnyelműen költekező színész váltókat hamisított, az egyiket gróf B...y, a másikat egy huszárkapitány nevére, akik panaszt emeltek ellene. A könnyű életet folytatott váltóhamisítót tegnap letartóztatták.

— **Pazarló kut.** A régi sétatér kutja, mely eredetileg artézinek készült, ha nem is valószínűleg meg a mi vérmes reményeinket, annyit mégis csak elértünk vele, hogy legjobb vizet ő ad a nagy közönségnek. Ezt a helyi fogalmak szerint különb ivóvizet kezd a kut alaposan pazarolni. Amióta ugyanis az eredeti eső közelében újabbat is eresztettek bele, amely a lajtóknak van szánva: elfelejtették a mesterek az új eső elzárhatóságáról gondoskodni. Így aztán, ha huzzák az első szivattyut, a lajtások esővén is ömlik bőséges sugárban a víz. Erre mifelénk pedig nem tanácsos ilyen rosszul gazdálkodni a jó ivóvízzel.

— **Homoki szőlők trágyázása.** A homoki szőlők trágyázása sok nehézségbe ütközik, mert viszonyítva a nagyterületű szőlőkhöz, rendszeren nem termeltetik elegendő istállótrágya. Ezen a bajon most már könnyen lehet segíteni a műtrágyák segítségével, amelyek használata mellett az istállótrágyát teljesen nélkülözni lehet. Az orsz. növénytermelési kísérleti állomás számos kísérletet végzett homoki szőlők műtrágyázásával az ország különböző pontjain, melyek azt bizonyítják, hogy a műtrágyázott szőlők legtöbb esetben 10 hl. nél is több bort szolgáltatnak. A kísérletek a következő műtrágyakeveréket ajánlják a legjobban kat. holdanként: 250 kg. szuperfoszfát, 125 kg. 40 százalékos káli, a második évben pedig 1 mmáza salétrom fejtrágya gyanánt. Ezen műtrágyázásnak hatása a 3. ik évre is kiterjed.

— **Éjjeli csendélet.** A mai póstával a következő panaszos levelet kaptuk: Tekintetes Szerkesztőség! A II-ik tizedben levő Hosszu utcában éjjelenként a kut környékén néhány nap óta éktelen lármát és kiabálást visznek véghez egyesek s ez által teljesen felzavarják a körül lakó békes polgárok éjjeli nyugalomát. Ezt még csak eltűrtük volna, de a múlt éjjel már arra vetemedtek, hogy egész sor ház ablakait megzörgettek, betörték és a keresztvasakat kifeszítgették. Felhívjuk a rendellenes állapotra a rendőrkapitányság figyelmét. Tisztelettel Több Hosszu-utcai lakos.

— **Telefon Tisza-Ughon.** A kereskedelemügyi miniszter Tiszaughon (Lakyteleken) és a szomszédos tiszamenti falvakban törvényhatósági távbeszélő központokat rendeztetett be s azokat affvárosi forgalomba is bevonatta a szokásos díj-szabás és feltételek mellett.

— **Drágul a cukor.** A cukorgyárosok nemzetközi statisztikai egyesülete most összeállította az idej répatermés eredményét. A beérkezett eredmények összeállításából kitűnt, hogy a f. évi cukorrépatermés egyötödével kisebb, mint a múlt évi termés. Erre a hirre az összes európai cukorgyárak egyszerre 3 koronával fel emelték a cukor árat. Ennek folytán a cukor ára kilogrammonként nálunk is az eddigi 80 fillérről 88 fillérré szökött fel.

— **Elvesztett pénz.** Blau József kereskedő ma d. e. a törvényszéki palotától a kollégiumig vivő uton elvesztett egy tárcát 10 korona tartalommal. A megtaláló illő jutalmat kap.

— **Megszökött tolvajok.** Balcsó András 17 éves napszámos gyerek és Kónya Béla szabóinas, akik már lopásért számtalanszor voltak büntetve, most szabadultak ki a fogházból nemrégiben s máris számtalan lopást követtek el Ceglédén, Nagykörösön, Kecskeméten és Szolnokon. A ceglédi rendőrség kinyomozta a jó madarakat s el is fogták őket. Beszállították őket a kecskeméti kir. ügyészség fogházába.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## Kecskemét Városi Színház.

Ma, szerdán, 1904. november hó 9-én:

## PARASZTBECSÜLET.

Opera 1 felvonásban. Zenéjét szerzette: Mascagni Pietró.

### SZEMÉLYEK:

Santuzza	— — —	Korányi Frida.
Lucia	— — —	Tury Mariska.
Turidu	— — —	Kozma Pista.
Alfó	— — —	Ércövy K.
Lola	— — —	Szilasi Etel.

Ezt megelőzi:

## A nyolcadik pont.

Vigjáték egy felvonásban. Irta Murger.

### SZEMÉLYEK:

Dubreuil	— — —	Nagy Dezső.
Sautenis Julia, unoka-		
huga	— — —	Makó Ayda.
Gererd Raoul	— — —	Almásy Endre.
Róza, szobaleány	— — —	Déry Rózi.

*Heim féle*  
**MEIDINGER KÁLYHÁK**  
A feltaláló  
DR. MEIDINGER TANÁR ÁLTAL  
kizár. jogosított gyára.  
CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

**HEIM H.**  
„Hestia” kályhák  
HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák  
TÖBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól  
óva intünk **MEIDINGER-OFEN**  
**H. HEIM** utalással az itt  
álló védjegyre

**Folytonégő, kandallók**  
**KÖZPONTI FÜTESEK**  
MINDEN RENDSZERBEN,  
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZELÉSSEL.  
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENÜL BEFŰTHET.  
**Szellőztetési berendezések,**  
MINDENMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK.  
NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.  
Legjobb referenciák. — Prospektusok és költségvetések  
inzen és bérmentve.

**Budapest, Thonetudvar.**  
Eredetiben kaphatók csak fenti helyen,  
vagy B e c s, I., Schwarzenbergstr. 8.

**É R T E S I T É S !**

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized,  
Kisbudai-útcza (Nagykőrösi-útcza sarok) 231. sz. alatt  
— a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében —  
**lakatos műhelyt nyitottam.**

Főtörekvésem az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben  
**pontosan és jól kiszolgáljam.** Elvállalok minden e szakba vágó  
munkákat, ugymint: **épület-**  
**vasalásokat, vaskapukat, sirrácsoakat, lépcső és minden-**  
**féle rácszatokat, új kútakat, régiek átalakítását és**  
**azok javítását; kertész-vedreket, takaréktűzhelyeket**  
**és diszvasalásokat; szobadiszeket: virágasztal, kép-**  
**ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas-**  
**szerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá**  
**mindenféle javításokat** jutányos áron. 3277—30—18

Számitva Kecskemét t. közönsége szíves támogatására, bátorkodom magam  
becses jóakarataiba ajánlani.

Teljes tisztelettel:

**BENEDEK JÓZSEF**

lakatos mester.

Egy fiú tanulólul felvétetik.

Legújabb és legjobb háztartási szén a

**Józsefaknai köszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő,  
mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla.

**100 kg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér**

(1 forint 20 kr.) 3310—30—8

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLFNAI,**

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Ugyanott s z á r a z cserfahasáb méterölenként

házhöz szállítva 32 koronáért kapható.

Ugyszintén vágott tűzifa, porosz köszén és

budapesti koksiz legolcsóbb árak mellett.

**A Mayerfi-féle**  
**Ezüst-fehér szinszappan**

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 fillérért  
minden jobb fűszerüzletben  
kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta  
legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-95

Egy jó karban levő

**MEIDINGER-kályha**

3323—3—3

és egy

**takaréktűzhely**

**eladó.**

••• Bővebb értesítést ad •••

**BALOG ADOLF**

Kis-budai u. 18. sz. Versitz-féle házban.

**Egy utcza**  
**bútorozott szoba**

— magános úriembernek —

**kiadó.**

3335 Czim a kiadóhivatalban. 2—2

**Kiadó Úri Lakás !!!**

VIII. tized, 89. számú házban, a  
Gólya- és Horog-útcza sarkán, 4  
szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha  
kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló,  
pincze, padlás, éléskamra, azonnal  
kiadó, esetleg kedvező feltételek  
mellett eladó. Tudakozódni lehet:  
Lichtner Dávid és Fia fakereskedő  
cég, Kőröshegyi-telepén. 3321—10—2



Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és  
**Nyomda-Részvénytársaság**  
Duhász-ház KECSKEMÉTEN Szécs-piacz



Ajánlja a t. közönség szíves pártfogásába modern betűkkel és gépekkel felszerelt

**KÖNYVNYOMDÁGÁT**

minden e szakba vágó munkák

gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett.

KECSKEMÉTI LAPOK

(FRISS UJSÁG)

+++ kiadóhivatala. +++

**Hirdetések mérsékelt árban!**

Többszöri közlésnél

**nagy árkedvezmény!**

